

我市召开2024年京长教育领域对口合作工作会议

推动优质教育资源共建共享

本报讯 记者王晶晶报道:3月28日,市教育局召开2024年京长教育领域对口合作工作会议。会议安排各区域县京长一对一结对帮扶友好学校工作,市属高校赴京跟岗研修、专家来校培训指导工作,以及市直各中小学(幼儿园)赴京跟岗研修、专家来长讲学培训指导工作。

2022年6月,根据《国务院关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》,我市与北京市建立对口合作关系。2023年4月,北京市与山西省共同印发《北京市与长治市对口合作实施方案(2022—2026年)》,标志着京长对口合

作全面启动推进。

建立对口合作关系以来,我市始终坚持把教育摆在优先发展重要位置,切实抓好京长教育对口合作重大机遇,发扬“四敢”精神,积极主动作为,立足双方禀赋优势,持续完善合作机制,不断拓宽合作空间,全力开创京长两地教育对口合作新局面。截至目前,我市已选派80余名中小学校长和教师代表赴北京重点中小学跟岗研修,北京市教委已选派多名教育专家名师到我市送教讲学,学生研学交流、干部挂职培训等合作项目也在积极稳步推进中。2023年11月8日,北京市教育委员会与长治市

教育局举行教育对口合作框架协议签约仪式,标志着京长教育对口合作稳步推进,对于深化两地优质教育资源共享,持续推动我市教育质量提升具有重要意义。

今年,我市将在基础教育、职业教育、高等教育、智慧教育等领域开展全方位合作交流,围绕高层互访交流、中小学“手拉手”结对帮扶、干部教师跟岗培训、职教及高等教育、互联网智慧教育、青少年拔尖人才培养等方面开展合作,建立合作交流常态化机制,在互促互进中协同振兴,共同推动教育事业发展。

据市教育局相关负责人介绍,我

市将在深耕基础教育领域,开展职业教育和高等教育深度合作的同时,加强与北京市教委、首都师范大学、清华大学、北京师范大学、对外经贸大学、中国科学院等联系合作,循序渐进地提高教学质量,真正发挥好北京优质教育资源的辐射带动作用,持续推进京长教育对口合作,推动优质教育资源共建共享。

各区县京长对口合作项目分管副局长,市属高校京长合作项目分管副校长,市直各中小学校(幼儿园)、太行中学、实验集团潞州区实验中学分管副校长参加。

全省马兰花创业培训在我市开班

本报讯 记者王舒琪报道:3月28日,山西省“贷你创业”系列活动——2024年山西省马兰花创业培训业务培训班在我市开班。山西省就业服务局、各市人社局、省直相关院校和机构的创业培训负责人及业务骨干共计50余人参加培训,进一步提升创业培训业务能力。

创业培训“马兰花计划”是人社部门面向有创业意愿和培训需求的城乡各类劳动者开展的示范性创业培训,是培育劳动者创业创新精神、传授企业开办及经营管理知识、提高创业实践能力、实现企业发展和促进创业就业的重要手段。由山西省就业服务局主办,长治市人社局协办的此次培训活动主要围绕全省创业培训和创业指导工作展开,特邀我省创业培训领域专家就2024年全省创业培训重点及政策、全国马兰花创业培训讲师大赛技术文件、创业指导工作标准进行解读,太原市、长治市人社局进行创业培训经验交流。



专家对2024年全省创业培训重点及政策等进行解读。李燎原 摄

此次培训具有很强的指导性,细化了第四届马兰花全国创业培训讲师大赛暨我省第五届马兰花创业培训讲师大赛相关事宜,并以全面贯彻学习应用《公共创业服务规范》为契机,推进全省公共就业服务工作全面进步、全域提升,推动服务过程实现规范化、标准化和均等化。对于加快提升全省公共就业创业服务效能,盘活创业资源、发掘创业人才、激活创业氛围,以及提高赛事质量,选拔创业培训师资力量,鼓励更多专家学者加入创业团队等都具有十分重要的意义。



3月25日上午,长治市公安局交警支队三大队民警走进潞州区实验中学,把行车场景搬进学校,给师生们带来一堂沉浸式体验课,现场演示了“盲区”“开门杀”等交通事故场景,用生动直观的方式为师生们普及了交通安全常识。

本报记者 王晓萍 摄

我市第二届残疾人旱地冰壶比赛开幕

百余名运动员共享运动乐趣

本报讯 3月27日,由市残疾人联合会、市体育局、市教育局主办,长子县残联承办的长治市残疾人冰雪运动季活动暨第二届残疾人旱地冰壶比赛在长子县开幕,来自全市四区八县和市特校的130余名残疾人运动员齐聚一堂,共享运动的乐趣。

据悉,本次比赛为期3天,设轮椅组、听力组、智力组3个组别。比赛项目分为个人项目与集体项目,个人项目包括羽毛球、乒乓球、飞镖、盲人跳绳;集体项目包括旱地冰壶,特奥篮球。

市残联将以此次活动为契机,进一步推进全市残疾人体育运动发展,同时为参加省各项比赛选拔人才,激发他们参与体育运动的热情,全面展示残疾人积极向上的精神风貌。

(郝惠铭)

长治九中开展学生心理健康教育家访活动

做好学生心灵的守护者

本报讯 记者王晓萍报道:近日,长治市第九中学开展“家访在路上,爱在行车间”心理健康教育家访活动,旨在了解学生校外生活,筑牢家校联系“桥梁”。

为保证此次家访活动顺利进行,该校提前制定了详细的活动方案,预约家长时间,安排家访路线,准备家访材料等,教师们积极响应、精神饱满、三人成行,利用周末和晚上休息时间纷纷走进各个家庭。家访中,教师和家长们进行细致的沟通,详细了解学生成长环境,给家长提出了合理化建议,获得了广大家长的信任与支持。

家校共育,任重道远。教师们纷纷表示,将通过自己的努力,为学生营造积极健康的成长氛围,增强学生心理自愈能力,帮助建立和谐亲子关系,让家长更加了解学校的教育教学理念,共同做好学生心灵的守护者。

今日天气

晴天

部分地区有浮尘或扬沙,3~5级偏西风
最低气温6℃ 最高气温24℃



中午前后紫外线强度为4级,中等,外出时可需防护。

生活指数预报



穿衣指数为5级,以大衣、风衣等为宜。



晨练指数为2级,适宜晨练。

明日天气

晴天

3~4级偏东风
最低气温5℃ 最高气温22℃

